

会刊



汕头市进出口商会秘书处编辑
(商会内刊 交流平台)

汕头市进出口商会

Shantou Import & Export Chamber Of Commerce



总第92期

2019年 第4期

2019年8月31日

通途万里 互利共赢



汕头市政协领导到我商会文化活动室调研

2019年8月31日下午，汕头市政协副主席蔡佩侬在市商务局局长刘文华陪同下，莅临商会文化活动室，对商会文化活动开展及建设情况进行调研。

在刚刚落成的商会文化活动室，陈雄勇会长首先代表商会对蔡主席的莅临指导表示热烈欢迎，感谢蔡主席及各位领导一直以来对商会发展的关心、支持，并汇报近年来商会的发展情况、文化活动室的建设历程，介绍文化活动室的会议区、阅览区、书画区、运动区、休闲区等各项功能服务设施，以及即将开展丰富多彩的会员文化交流活动等情况。

随后，蔡主席一行兴致勃勃地参观观察了文化活动室各活动区域。蔡主席对商会文化活动室的建设工作给予充分肯定，并指出，商会必须认真贯彻落实习近平总书记“坚持‘四个自信’”重要讲话精神，坚持文化自信，提高会员企业对新时代中国特色社会主义的认识。商会的会员企业是我市外贸进出口的中坚力量，文化活动室的落成启用有利于进一步团结会员企业，同时也将提升商会的对内凝聚力和对外影响力，强化商会自身建设。要求商会充分用好文化活动室，进一步做好会员服务工作，发挥商会平台优势，积极传播、传承汕头外经贸文化，推动社会主义精神文明建设，让商会成为一个既有浓郁文化底蕴又是开拓进取向上的社会组织。

参加本次会见的还有商会荣誉会长刘漳荣，常务副会长林晓、许丽粦、许木营，副会长郑冬生、陈平、杜镇坤、黄镇华，监事林梨莉，秘书长孙伟丽及秘书处全体工作人员。



汕头市进出口商会文化活动室落成揭牌

汕头开展对外经贸活动有着悠久的历史，是海上丝绸之路的重要港口，有着深厚历史文化的积淀。为适应新时代“一带一路”的新要求，我们必须坚持“四个自信”，发挥行业协会龙头作用，加强进出口商会文化建设，提高会员企业对新时代中国特色社会主义的认识。在商会理事会的倡议下，在市领导、局领导关心与支持下，经过两届理事会的精心筹划，商会文化活动室建设圆满完成。

2019年8月31日举行商会文化活动室落成揭牌仪式。汕头市商务局刘文华局长出席，与陈雄勇会长一起为商会文化活动室揭牌！

刘文华局长对汕头市进出口商会文化活动室的落成表示热烈祝贺，指出，商会文化活动室的建设有利于商会的发展壮大，商会的会员企业是我市对外贸易的中坚力量，在推动我市实现外贸高质量稳定发展发挥着重要作用，希望商会利用文化活动室的平台，进一步贯彻执行党和国家的方针政策，听取行业专家和企业家的意见建议，讲好外经贸故事，传播外经贸文化，全力为我市外经贸发展服务。（下转第2版）



(上接第1版)

陈雄勇会长在揭牌仪式上致辞，对参加活动的领导、嘉宾表示热烈的欢迎，并衷心的感谢各级领导、各界人士对商会一直支持和关心；对商会文化活动室建设的背景、宗旨和目的做说明；对商会文化活动室设立了会议区、阅览区、书画区、运动区、休闲区等服务功能做介绍；对商会文化活动室各项交流、学习、培训、联谊活动的项目也进行宣传推广。

参加本次活动的还有市商务局相关科室、龙湖区新津街道等有关领导，商会荣誉会长刘漳荣，商会常务理事会成员以及秘书处工作人员。



会议区



阅览区



书画区



运动区



刘文华局长为文化活动室挥毫赠墨



陈雄勇会长为文化活动室题字

汕头市进出口商会参加深圳第八次潮商大会

8月12日，深圳第八次潮商大会暨深圳市潮汕商会第五届理事会、监事会，深圳市汕头商会第三届理事会、监事会就职典礼在深圳会展中心隆重举行。本次大会由国际潮商经济合作组织、深圳市潮汕商会、深圳市揭阳商会、深圳市汕头商会、深圳市潮州商会、深圳市潮汕青年商会、深圳市产业园区商会联合主办，深圳市商业联合会特别支持。国家、省、市有关领导，来自世界15个国家和地区以及香港、澳门、台湾的168个商协会代表等、潮人精英、政商名流及商会会员近2000人出席大会，共同见证两会新一届领导班子履新就职，共谋潮商发展大计。我会会长陈雄勇、综合管理部部长林振仪应邀参加本次大会。



深圳第八次潮商大会的主题为“奋进新时代 献礼祖国70华诞”，本次大会亮点颇多：首次由七家单位联合主办，展示出“大潮商、大联合、大团结、大发展”的融洽氛围；结合华人华侨产业交易会平台，为会员企业提供资源对接渠道和增值服务，由联谊性质的活动提升到加强经贸合作的盛会；深圳市潮汕商会和深圳市汕头商会举办就职典礼，实现历史性突破。

大会举行了深圳第八次潮商大会功勋主席、共同主席、荣誉主席、名誉主席颁牌仪式；侨商智库研究院系列丛书——《中外侨务研究》首发式及赠书仪式；潮商东盟投资基金主旨演讲；深圳市潮汕商会第五届理事会、监事会就职典礼；深圳市汕头商会第三届理事会、监事会就职典礼等。会前，联洲国际信用评级有限公司为深圳市潮汕商会颁发了“AAA+社会组织信用等级”牌匾。在改革开放再出发、“一带一路”建设和粤港澳大湾区建设全面推进的重要时刻，深圳第八次潮商大会成功召开，号召深圳潮商肩负起新时代赋予的使命，强抓发展机遇，为新时代深圳经济特区各项事业发展贡献力量。

汕头市进出口商会参加“国际潮商助推‘一带一路’暨粤港澳大湾区建设高峰论坛”

8月11日，由国际潮团总会指导、国际潮商经济合作组织主办的“国际潮商助推‘一带一路’暨粤港澳大湾区建设高峰论坛”在香港海洋公园万豪酒店举行，来自30个国家和地区的300多名嘉宾参加了本次高峰论坛。我会陈雄勇会长应邀出席活动。



海内外的商会领袖、商界精英等在论坛上分享了“一带一路”暨粤港澳大湾区建设的发展蓝图，并倡议为不同地区、不同行业争取和创造更多的发展新机遇。

论坛在雄壮的国歌声中拉开帷幕。国际潮团总会执行主席陈幼南、国际潮商经济合作组织执行理事长吴开松、国际潮团总会主席张乙坤先后致辞。大会现场宣读了国际潮商经合组织理事会成员名单，并进行颁奖。随后，潮商东盟投资基金管理有限公司董事长吴木棠发表主题演讲，与大家分享了潮商东盟投资基金基本概况及筹建历程。深圳市侨商智库研究院院长郑汉明发表主题演讲，题为“联侨强商，助推‘一带一路’建设”，他表示，应发挥商协会、社团、智库平台等优势，促进沿线国家民间商协会等社团组织对“一带一路”倡议的理解和认同。

下午，在岭南大学校长特别顾问、中国经济研究部总监魏向东教授的主持下，论坛正式开始。中国侨联副主席、国际潮商经济合作组织理事长刘艺良发表演讲，他以不同地域的视角，探讨澳门在大湾区中的位置及发展。中国商务部经贸政策咨询委员会委员陈文鸿教授，以珠三角都会区发展，轨道交通与都市发展等分享了大湾区未来发展的前景。联合国开发计划署在华特别顾问、国际公益学院董事会主席马蔚华发表主题为“影响力投资助力‘一带一路’，践行可持续发展”的演讲。

本次论坛在有关部门和海内外众多潮属社团的大力支持和帮助下取得圆满成功，全面总结了国际潮商经济合作组织近10年来的成绩与经验，继续致力为全球潮商的大团结、大合作、大慈善、大发展作出新的贡献。这次论坛也带来了很多有价值的信息，对于潮商参与“一带一路”和粤港澳大湾区建设，寻找新的契机，创造了积极条件。

我市举办海关税收征管创新政策宣讲会

为贯彻落实《广东省推进外贸高质量稳定发展若干措施》，加快推进海关税收征管模式创新，7月19日，汕头海关和汕头市商务局联合在帝豪酒店举办海关税收征管创新政策宣讲会。本次宣讲会由汕头市进出口商会承办，各商业银行和保险公司的业务专家以及60余家外贸企业代表参加宣讲会。

市商务局周乐宜副局长出席宣讲会，认为实施进口关税保证保险政策实现了“先通关后缴税”，为解决中小企业“融资难、融资贵”问题提供新的选择方案，不仅有利于优化汕头进出口营商环境，协调落实口岸提效降费工作，使企业真真正正享受改革红利，也必将进一步压缩通关时效，提升贸易便利化水平，全力营造一个高效便捷的通关环境，助力形成全面开放新格局。

汕头海关关税处陈映锋副处长在发言中指出，开展关税保证保险改革创新是汕头海关贯彻落实《广东省推进外贸高质量稳定发展若干措施》，加快推进海关税收征管模式创新的重要举措。接下来，海关将推出更多改革创新举措，进一步提升跨境贸易便利化水平，降低企业贸易成本，让企业充分享受改革红利。

会上，汕头海关关税处专家就“关税保证保险”作了详细解读。据介绍，关税保证保险是由具备资质的保险公司为企业提供关税担保，在货物通关时，凭借“一张保单”即可享受“先放行后缴税”的便利保证保险。这是我国首例被保险人是政府机关的保险产品。目前，我市开展关税保证保险业务的保险公司有三家，分别是：中国人民财产保险股份有限公司、中国太平洋财产保险股份有限公司和中银保险有限公司。本次宣讲会也邀请了中国人民财产保险股份有限公司和中银保险有限公司的业务专家对各自产品作了介绍，还邀请中国银行汕头分行对近期支持进出口企业的金融服务进行了宣讲。参会企业纷纷表示，将积极参保，成为海关税收征管政策创新的最大“受益者”。



挺进南非——汕头企业参加2019年南非GTS全球贸易展览会

“2019年南非GTS全球贸易展览会”于7月29日至31日在约翰内斯堡加拉格国际会展中心举行。汕头市进出口商会组织我市10家企业参展，参展的产品有玩具、日用品、服装、食品等。

商务部外贸发展事务局党委书记兼副局长贾国勇、非洲联合工商总会主席Daniel Makokera先生、纳米比亚高级专员公署代表Vasco Samupofu先生、斯里兰卡高级专员公署代表Priyangani Hewarasna女士等嘉宾出席展会开幕式并致辞。汕头市进出口商会以大会支持单位出席本次展会开幕式。

7月29日晚，商会联合南非中国经济文化交流中心，在约翰内斯堡乡村俱乐部，举办“中国（汕头）·南非进出口企业对接会”。会议邀请到南非中国商会副会长李文刚、罗振山、叶建新，华为云南非总经理李刚峰，以及南非中国商城、卖场的老板出席，我会带领参展企业代表参加。会上，南非中国经济文化交流中心王建旭主任及顾卫平常务副主任，对汕头企业代表表示热烈的欢迎，并对南非贸易发展的政策环境和贸易结构现状进行详细的分析，南非东方商城总经理覃昌华介绍了中南跨境电商的现状和前景。随后，双方参会企业代表就深化合作开展互动交流。

为了加强展会效果，更好地展示自己的产品，我市企业积极参与展会主办方7月30日举办的“企业新品推介会”，期间汕头市金和贸易有限公司、汕头万基贸易有限公司、汕头市顺兴隆塑料制品有限公司、汕头市经纬服饰有限公司等参展企业代表上台就企业概况及优尖产品发表了精彩的演说，引起了在场客商热烈反响，这为企业捕获商机开辟了新渠道。

此次南非之行，企业对各项工作表示满意，对打开南非市场信心满满。



汕头市进出口商会微信公众号、APP、小程序

扫描二维码关注我们

高效服务 | 商会助力会员企业办理快速融资业务



近日，汕头市进出口商会与北京宏大普惠信息服务有限公司（简称“宏大普惠”）达成战略合作协议，双方秉承“优势互补、诚信合作、共同发展”的原则，联合为商会会员企业提供适合中小企业融资的金融业务，帮助、扶持企业解决融资难问题。

宏大普惠受中国中小企业协会的金融服务平台委托，利用金融产品，帮助中小企业获得纯信用、全线上、低成本、高效率的融资服务，平台主要服务内容包括供应链金融以及普惠金融两大板块。

目前，已有会员企业通过普惠宏大成功快速融资。该企业于8月21日上午申请融资贷款，当天下午即获得放款，成功融资50万元。企业负责人表示在申请融资过程中，切身感受到宏大普惠金融产品“融资易、融资成本低、融资快、全流程线上操作、大数据风控”等多方面便捷优势。

宏大普惠将在服务费上给予达到融资条件的商会会员企业以最大优惠。有需求的会员企业可与宏大普惠公司或商会秘书处联系咨询详细业务。



宏大普惠
GRAND PRATT & WHITNEY

宏大普惠联系人：邹艺明18902276227
商会联系人：林彦宾13302742475、王枫13829416066

欢迎商会新成员



汕头市金柏顺贸易有限公司
汕头保税区联通工业有限公司
汕头市荣合强贸易有限公司
汕头市瑞琪食品有限公司
汕头市伟桦进出口贸易有限公司
汕头市兄弟塑胶实业有限公司
汕头市雅瑞丽服饰实业有限公司
汕头市康家宝塑料制品实业有限公司
广东佰衡加文食品有限公司
广东雅乐塑胶实业有限公司
奇士达智能科技股份有限公司
汕头市乾林斋文化传播有限公司
汕头市裕晟塑胶实业有限公司
汕头市长裕织造有限公司
汕头市尚美塑胶模具有限公司

汕头市伟利昌针织有限公司
汕头市振耀服饰有限公司
汕头市濠江群星工艺有限公司
汕头市美心鞋业有限公司
广东蕾琪化妆品有限公司
汕头市澄海五金工具厂有限公司
汕头市捷昇行实业投资有限公司
汕头市升平塑胶制刷厂有限公司
广东万安纸业有限公司
广东松炀塑胶玩具有限公司
汕头市庄氏星光科技实业有限公司
汕头市秀竹电器有限公司
汕头市名盛包装机械有限公司
汕头市丽柏服装织造有限公司